



两架歼-20为专机护航



最高礼遇接英雄回家

第九批在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国



志愿军老战士(前排)在沈阳桃仙国际机场迎接战友回家

16日11时许，载运着第九批88位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及837件遗物的空军专机降落在沈阳桃仙国际机场，英雄们回到祖国怀抱。

北京时间上午8时35分，中韩双方在韩国仁川国际机场举行志愿军烈士遗骸交接仪式。中韩双方已连续9年共同实施在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接，中方将913位烈士遗骸接回祖国。空军运-20专机于9时30分从韩国仁川机场起飞，进入中国领空后，两架歼-20为其护航，向英雄致敬。沈阳桃仙国际机场以“过水门”最高礼遇迎接志愿军烈士回家。

13时10分，志愿军烈士遗骸迎回仪式在雨中举行。退役军人事务部党组书记、部长裴金佳主持，中央对外联络部、外交部、财政部、中央军委政治工作部、中央军委国际军事合作办公室和辽宁省委、省政府，沈阳市委、市政府，驻沈解放军、武警部队等负责同志，以及抗美援朝老战士、烈士家属、部队官兵代表、青少年学生代表等约400人参加。

仪式现场庄严肃穆，《思念曲》奏响，礼兵护送着覆盖中华人民共和国国旗的志愿军烈士遗骸的棺椁，缓步来到棺椁摆放区。全体肃立，奏唱国歌，现场全体人员向烈士遗骸三鞠躬。

英魂归故里，世人泪满襟。仪式结束后，志愿军烈士遗骸棺椁被护送前往沈阳抗美援朝烈士陵园。根据安排，第九批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式于17日举行。

据新华社



烈士遗骸抵达沈阳抗美援朝烈士陵园 本版图片均据新华社

这些细节，直击人心

离家还是少年身，归来已是报国躯！
阔别故土70余载，祖国和人民用最崇敬的方式
迎接英雄回家。每一个细节，都是对烈士的致敬！

细节1：“双20”列阵长空接烈士回家

运-20进入中国领空后，中国空军派出两架歼-20战机伴飞护航。“双20”列阵长空，以大国重器向志愿军烈士致敬！

细节2：塔台对话致敬志愿军英烈

护送志愿军烈士遗骸的专机抵达沈阳桃仙国际机场后，塔台与专机机长一段特别的对话让很多网友泪目。空军运-20机长：“迎接志愿军忠烈回国，感谢塔台指挥保障，我们一起向保家卫国的志愿军忠烈致敬！”沈阳塔台：“山河无恙，国富军强！我们以崇高敬意迎接志愿军忠烈回家！”

细节3：“过水门”、战机超低空飞行

沈阳桃仙国际机场以“过水门”最高礼遇迎接烈士回家，专机降落后，两架伴飞护航的歼-20战机超低空飞行以表达对英烈最崇高的敬意。

细节4：老战士赴现场迎接战友

“昨天的事情我都忘了，但是70多年前的事情我忘不了。”每次志愿军烈士遗骸归国时，九旬老战士李维波都会到场迎接。当天，他噙着热泪，笑着说：“他们在异国他乡长眠了70多年，现在他们回来了！”

细节5：舱内整理棺椁、盖上防雨罩

沈阳桃仙国际机场下起了滂沱大雨，88位在韩中国人民志愿军遗骸回到祖国后，礼兵在运-20舱内认真擦拭每一个棺椁，并小心覆盖上透明防雨罩，下机后护送至棺椁摆放区。

细节6：志愿军烈士再次听到国歌

迎回仪式现场，奏唱中华人民共和国国歌，向志愿军烈士三鞠躬。时隔70余年，志愿军烈士再次听到国歌。

细节7：志愿军老战士雨中敬礼

骑警开道，护送遗骸前往陵园。迎回志愿军烈士遗骸的车队缓缓驶离机场，现场的志愿军老战士在雨中敬礼……随后，骑警车队开道护送，迎回志愿军烈士遗骸的车队，前往沈阳抗美援朝烈士陵园。

据央视新闻微信公众号



分享阅读 共享快乐

中宣部教育局 中国文明网

公益广告

公益广告



双面用纸 节约森林

中宣部宣教局 中国文明网